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Профсоюз сегодня – единственная общественная организация, которая по законодательству РФ имеет право представлять интересы и защищать права работников.
И университетский профсоюз способен это делать:
- Это профсоюз заключил в феврале 2016г. Коллективный договор с администрацией, по которому были повышены на 15% должностные оклады, увеличены стажевые выплаты, расширены и увеличены стимулирующие надбавки!
- Это профсоюз разработал и создал в университете программы по защите социально-экономических интересов по оказанию материальной помощи при рождении детей, лечении, сложному материальному положению, компенсации затрат по санаторно-курортному лечению, оздоровительному отдыху детей, организации новогодних поздравлений, поздравлений работников – юбиляров, поддержке ветеранов университета – участников ВОВ, тружеников тыла, выплат к Дню пожилого человека и т.д. (См. КД  «Положение о соц. поддержке).
- Это по докладным профкома коллектив университета премируется 3 раза в год (в связи с началом нового учебного года, 23 февраля и 8 марта).
- Это профсоюз контролирует вопросы оплаты труда, техники безопасности, установления гарантий и компенсаций!
Без учета мнения профсоюзного комитета локальные нормативные акты в отношении социально-трудовых отношений являются недействительными!
Помимо той правовой и социальной защиты, которая по Коллективному договору распространяется на всех работников коллектива, члены профсоюза имеют особые преимущества:
· По пользованию бесплатными услугами и консультациями квалифицированных специалистов правовой инспекции труда областной организации профсоюза
· По оказанию материальной помощи и премированию членов профсоюза
· По жилищным и молодежным программам
· По компенсации спортивных и театральных абонементов
· По льготному посещению театров и музеев Твери, Москвы, Тверской и Московской области при осуществлении экскурсий, организованных профсоюзным комитетом и т.д.

Профсоюз объединяет и защищает, вместе мы решим все проблемы!

По всем вопросам, касающимся организации профсоюзной работы в университете, в том числе по приему в профсоюз обращайтесь в профком сотрудников: корп.А, 1 этаж, каб.105, тел. 35-75-85
Эл. Адрес:  profkomtvgu@mail.ru

