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ПОЛОЖЕНИЕ
о 
 наградах федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Тверской государственный университет»


1. Общие положения
Настоящее Положение разработано в соответствии с действующим законодательством, Уставом Тверского государственного университета (далее - университет) и определяет порядок и условия награждения работников университета локальными наградами Тверского государственного университета, а также порядок представления к иным наградам. 
К локальным наградам Тверского государственного университета   относятся:
1. Почетное звание «Почетный  работник Тверского  государственного университета».
2. Почетное звание «Почетный ректор Тверского государственного университета».
3. Почетное звание «Почетный декан (директор института) Тверского государственного университета».
4. Почетное звание «Почетный профессор Тверского государственного университета».
5. Нагрудный знак «За заслуги в развитии Тверского  государственного университета»
6. Почетная грамота ректора.
7. Благодарность ректора.

2. Почётное звание
«Почетный работник Тверского государственного университета»
Звание «Почетный работник Тверского государственного университета» может быть присвоено работникам, внесшим наиболее существенный вклад в образовательную и научную деятельность, а также укрепление материально-технической базы университета, проработавшим в университете не менее 30 лет, отмеченным за многолетнюю безупречную работу ведомственными, муниципальными, региональными и государственными наградами, а также почетными грамотами, благодарностями и имеющим:
- значительные успехи в педагогической деятельности, активном внедрении в учебный процесс новых технологий, форм и методов организации и проведения занятий, обеспечивающих развитие самостоятельности студентов, индивидуализацию их обучения;
- высокие достижения в научных исследованиях по проблемам фундаментального, поискового и прикладного характера, в том числе по проблемам образования, а также внедрении научных достижений в учебный процесс и руководстве научно-исследовательской деятельностью студентов и аспирантов;
- успехи в разработке и издании учебной литературы и обеспечении преподавания учебных дисциплин методическими материалами, наглядными пособиями и техническими средствами обучения;
- заметные положительные результаты в организации финансово-хозяйственной деятельности, развитии и укреплении материально- технической и учебно-лабораторной базы университета, и выполнении вспомогательных функций в организации и осуществлении учебного и научно-исследовательского процессов.

3. Почетное звание 
«Почетный ректор Тверского государственного университета»

Почетное звание «Почетный ректор Тверского государственного университета» может присваиваться лицам, внесшим существенный вклад в развитие университета, имеющих опыт работы в должности ректора ТвГУ не менее 10 лет.

4. Почетное звание 
«Почетный декан (директор института) Тверского государственного университета»

Почетное звание «Почетный декан (директор института) Тверского государственного университета» может присваиваться лицам, внесшим существенный вклад в развитие соответствующего факультета (института), имеющих опыт работы в должности декана (директора) не менее 10 лет.

5.  Почетное звание
«Почетный профессор Тверского государственного университета»

	Почетное звание «Почетный профессор Тверского государственного университета» может присваиваться лицам, имеющим учёное звание профессора (или эквивалентного звания для иностранных граждан) за особые заслуги в образовательной и научной деятельности, внесшие значительный вклад в мировую и отечественную науку и подготовку научно-педагогических кадров.

6. Нагрудный знак 
"За заслуги в развитии Тверского государственного университета".

Нагрудный знак «За заслуги в развитии Тверского государственного университета» (далее Знак) является формой поощрения граждан за:
- высокие достижения в производственной, социальной, общественной и благотворительной деятельности направленные на укрепление университета;
- выдающиеся заслуги перед университетом, способствующие экономическому и социальному процветанию вуза;
- активную деятельность по реализации программ научного, учебного, экономического и социального развития, стабильную работу и высокие производственные показатели;
- укрепление взаимовыгодного сотрудничества в различных сферах деятельности;
- достижение высоких результатов по эффективному управлению, высокий профессионализм и отличную деловую репутацию;
- большой вклад в развитие конкурентного потенциала университета и продвижение его научных и образовательных услуг на мировом рынке;
- большую и плодотворную работу по подготовке, переподготовке и повышению квалификации специалистов и научно-педагогических кадров;
- внедрение в образовательный и воспитательный процессы новых технологий, форм и методов обучения, обеспечение единства обучения и воспитания, формирования интеллектуального, культурного и нравственного развития личности;
- развитие научных исследований по актуальным проблемам фундаментальной и прикладной науки, в том числе по проблемам образования, достижения в региональных, федеральных, международных образовательных и научно-технических программах и проектах, реализации региональных межвузовских программ по приоритетным направлениям науки, техники и культуры;
- успехи в практической подготовке обучающихся студентов и аспирантов, в развитии их творческой активности и самостоятельности;
- постоянную и активную помощь в обеспечении различных направлений деятельности университета, развитии материально-технической базы образовательного учреждения.

7. Почётная грамота ректора

Почетной грамотой ректора награждаются лица, внесшие значительный вклад в образовательную и научную деятельность, а также укрепление материально-технической базы университета.

8. Благодарность ректора

Благодарность ректора объявляется лицам, внесшим вклад в образовательную и научную деятельность, а также укрепление материально-технической базы университета.

9. Порядок представления к награждению

Право выдвижения соискателей на награды Тверского государственного университета» предоставляется ректору, проректорам, деканам факультетов/директорам институтов, заведующим кафедрами, коллективам структурных подразделений университета, органам власти, общественным объединениям, юридическим лицам – партнёрам университета. Представление должно содержать информацию, подтверждающее право на получение соответствующей награды в соответствии с критериями, установленными в настоящем Положении. 
Лица, инициирующие представление к наградам ТвГУ несут ответственность за правильность и достоверность сведений, изложенных в представлении к награждению.
В случае выдвижения соискателей от факультета (института), отделения общеуниверситетских кафедр представления о присвоении почётных званий рассматриваются на заседании соответствующего ученого совета. Ученый совет после обсуждения ходатайства и при положительном решении этого вопроса направляют его вместе с представлением и выпиской из протокола заседания учёного совета в комиссию по правовым и кадровым вопросам ученого совета университета (далее Комиссия).
Соответствующее представление передается в Комиссию не позднее, чем за 30 дней до предполагаемой даты награждения.
Комиссия на основе изучения представленных документов, даёт ученому совету университета заключение, которое оформляется протоколом Комиссии. На заседаниях Комиссии могут присутствовать соискатели и инициаторы выдвижения.
Решение ученого совета университета о присвоении соискателю почетного звания считается положительным, если по результатам тайного голосования за него проголосовало не менее двух третей членов ученого совета, участвующих в голосовании. При этом в заседании ученого совета университета должно участвовать не менее двух третей его состава.
Лицу, удостоенному почётного звания, вручается удостоверение, которое подписывается ректором и ученым секретарем ученого совета университета и скрепляется гербовой печатью университета. Лицам, удостоенным наград ректора, вручается, соответственно, почётная грамота или объявляется благодарность. Присвоение наград объявляется приказом ректора. 
Квоты для награждения определяются следующим образом:
- структурное подразделение может ходатайствовать в течении года о представлении к государственным (в т.ч. ведомственным и региональным) и муниципальным наградам работников, численность которых не превышает 15 % от общего числа сотрудников подразделения, если иное решение не принято ректором ТвГУ;
- работник может быть представлен к очередной награде, как правило, не ранее, чем через три года после последнего награждения;
- структурное подразделение может ходатайствовать в течение года о представлении к наградам Университета  работников, численность которых не превышает 30 % от общего числа сотрудников подразделения, если иное решение не принято ректором ТвГУ.
Учет работников, награжденных наградами ТвГУ, ведет Управление кадров.


10. Заключительные положения

Положение вступает в силу с момента его утверждения ученым советом университета и ректором.
С момента вступления в силу Положения все ранее действующие положения по наградам Университета утрачивают силу.

